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A 7 NAP JUBILEUMA --
Negyven évvel ezelđtt, 1946. áp-
rilis 5-én jelent meg a 7 Nap el-
ső  száma. A jubileum alkalmából 
díszülést tartottak, amelyen ki-
emelkedő  társadalmi-politikai tiszt-
ségviselők, művelődési dolgozók, a 
lap egykori és mai munkatársai 
vettek részt. 

A díszülésen dr. Szám Attila, a 
laptanács elnöke ismertette a 
7 Nap történetét, eredményeit, 
méltatta a hetilap társadalmi je-
lentőségét, beszélt a munka során 
felmerülő  szervezési és m űszaki 
gondokról, elemezte a példányszám 
növekedésének okait, a lap olvasó-
táborának összetételét. „Az elmúlt 
négy évtized alatt igazolta ez a 
dolgozói közösség, hogy az újság 
megjelentetésének objektív és szub-
jektív alapfeltételei esetében helyes 
döntéseket tud hozni. Ez a szer-
kesztőség jól együttműködött és 
ma is jól együttműködik a nyom-
dákkal, ugyanakkor azonban ké-
pes olyan újságivók nevelésére is, 
akik magas szinten tudnak fog-
lalkozni társadalmi-gazdasági való-
ságunk időszerű  gondjaival, azok 
lényegével; ezt aztán oly módon, 
Olyan formában tudják az olvasók 
elé tárni, ami garanciát jelent ar-
ra, hogy az olvasóközönség meg-
érti az üzenetet, azt az üzene-
tet, mely segíti akcióit" — mond-
ta többek között a laptanács el-
nöke. 

Milan Teofanov, a Szocialista 
Szövetség Tartományi Választmá-
nyának elnökségi tagja köszöntő -
jében a negyvenéves 7 Nap út-
járól elmondta, hogy „A hetilap 
egésze tartalmaival a Jugoszláv 
Kommunista Párt, majd a Jugo-
szláv Kommunista Szövetség politi- 

káját tükrözve folytatta a mun-
kásmozgalmi lapok, kés őbb a par-
tizánsajtó hagyományait. Jelent ős 
szerepet vállalt és értékes hozzá-
járulását adta a nemzetek közöt-
ti ;ó viszonyok kialakításában ki-
épitésében az új Jugoszláviában. 
A népek és nemzetiségek testvéri-
ségének és egységének elmélyítése 
a soknemzetiségu Vajdaságban, 
Szerbia köztársaságban és Jugoszlá-
viában, a népek és nemzetiségek 
egyen ogúságának megvalósítása a 
tarsadalmi életben, a gazdaság, 
a politikai élet, a művelődés te-
rén — ezek a célkit űzések, ame-
lyek az indulás első  napjától meg-
határozták a hetilap tartalmát 
(...) Történelmi pillanat volt a 
nemrégi formabontás, amikor a 
hetilap a klasszikus újságformá-
tumról a magazinformátumra tért 
át. Grafikai tekintetben ez az át-
állás egy újabb lépés előre, vi-
zuális tekintetben is fölfrissülést 
jelent. A formabontás azonban nem 
volt kihatással a la? tartalmára: 

7 Nap politikai-tajékoztató he-
tilap maradt, mely számról számra 
egyre kifejezettebben politikai ma-
gazin jelleget kap." 

Az ünnepségen Đeno Andreko-
vić, a Szabadkai Szocialista Szö-
vetség Községi Választmánya el-
nökségi tagja is köszöntötte a ju-
biláló hetilapot, majd a részve-
vők táviratot küldtek a JSZSZK 
Elnökségének és a JKSZ Központi 
Bizottsága Elnökségének. 

Az évforduló alkalmából a 7 
Nap jubileumi számot adott ki, 
az Üzenet pedig tematikus blokk-
ban tette közzé a lap egykori és 
mai munkatársainak, f őszerkesztői-
nek visszaemlékezéseit, s váloga-
tást jelentetett meg az el őző  jubi- 
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hurok dokumentumanyagából. A 
7 Nap útja 	címmel a Forum 
Könyvkiadó, a 7 Nap és az Élet- 
jel közös kiadásában 	megjelent 
Petkovics Kálmán 	sajtótörténeti 
monográfiája is, amely gazdag do-
kumentumanyaggal alátámasztva 
nyújt átfogó képet a hetilap tör-
ténetéről, arculatának kialakulásá-
ról.  

SZfNHAZI SZEMLE — Ápri-
lis 16-ától 27-éig tartották meg 
Zrenjaninban a Vajdasági Hivatá-
sos Színházak 36. Találkozóját. A 
rendezvénysorozat keretében a  
zrenjanini Tola Jovanovi ć  Nép-
színház Ivo Brešan Paraszt Ham-
letjét, a Zombori Népszínház  a 
Nadezsda Mandeistam félelme és 
reménysége című  drámát, az Új-
vidéki Színház Mrozek Háza ha-
táron című  egyfelvonásosát, a  
Szabadkai Népszínház Howard  
Barker Kastélyit és Az ezredes 
című  koreodrámát, a Verseci Nép-
színház A Šopalovi ć  vándortársu-
lat című  darabot, az rJjvidéki  
Színművészeti Akadémia hallgatói  
Bora Ćosić  Családom szerepe a 
világforradalomban című  darabját, 
az újvidéki Szerb Nemzeti Szín-
ház Mrozek Sztriptízét, a pancso-
vai színház Csehov Hattyúdalát, 
a petrőci amatőrszínház pedig a  
Mirandolina című  vígjátékot vitte  
színre. Zrenjaninban négy  elő  
adást tartottak a gyermekek szá-
mára is.  

A szemle legjobb előadásának 
járó díjat a Petko Vojni ć  Purčar 
(elnök), Slobodan Boovi ć , Virág  
Mihály, Faragó Arpád és Boris 

er$kov összetételű  bírálóbizottság 
az rJjvidéki Színháznak ítélte oda. 
A legjobb rendezésért járó díjat 
Milan Belengislanin, a Ház a ha-
táron rendezője érdemelte ki, a 
zsűri Ivica Klemenc mozgáskom-
pozícióját és Boris Maksimovi ć  
színpadképét is díjazta. A legjobb 
jelmeztervező  Pataki Éva (Az ez-
redes).  

A színőszi alakításért Arok Fe-
renc (Háza határon), Budimir Pe 
ić  (Paraszt Hamlet), David Ta- 

si ć  és Đorđe Cvijetić  (Nadezsda 
klandeistam félelme és reménysé -
ge), Milob Žutić  (Hattyúdal), La-
dik Katalin és Daróczi Zsuzsa 
(Kastély), Jónás Gabriella (Az ez-
redes), Mindrag Petrović  és Pred-
rag Momčilović  (Sztriptíz) kapott 
díjat. 

Színészi különdíjban részesült 
Banka János és Venczel Valentin 
(Háza határon), valamint An đel-
ka Davidovac és Miloje Ivanovi ć  
(Paraszt Hamlet).  

A 36. Találkozó különdíjában  
részesült Nada Kokotovi ć  Az ez-
redes rendezéséért, Želimir Ore--
ković  a Hattyúdal színpadra  állí-
tásáért és Vida Ognjenovi ć  a Na-
dezsda Mandeistam félelme és re-
ménysége költői adaptálásáért. 

A KOZÉPISKOLASOK  MŰ -
VÉSZETI VETÉLKEDŐJE — Hu-
szadszor tartották meg Becsén a 
Középiskolások Művészeti Vetél-
kedőjét. A középiskolások több  
versenyágban mérhették össze ere-
jüket. A színművészeti vetélked őn  
hét középiskolás társulat vett részt. 
A zsűri a topolyai Pódium If-
júsági Színpadnak ítélte oda az 
első  díjat, Molnár Ferenc egyfel-
vonásosának színreviteléért. JTáté-
kukkal Jung Tamás újvidéki, Тбth  
Magda és Tбth Lom n topolyai, 
Szebenyi Zoltán, Krizsán József 
és Dörfler Viktor szabadkai ta-
nuló hívta fel magára a bírálóbi-
zottság és a közönség figyelmét. 

A képzőművészeti vetélkedő re 
többnyire a rajztechnika különféle 
válfajait prezentáló alkotások, 
komputergrafikák és néhány kol-
lázs érkezett. A zsűri Tamás Eleo-
nóra (Becse) nagy méret ű  ceruza-
rajzait ítélte meg a legjobbnak. 

A beszédművészeti vetélked ő  
győztese versmondásban Bakos Osz-
kár (Zrenjanin), pprózamondásban: 
Barinyi Béla (Pélmonostor), kör-
nyezetnyelvi versmondásban Olga 
Cvi)anov (Szabadka), környezet-
nyelvi prózamondásban: Jasmina 
Ilibašić  (Zenta) volt. 

A Középiskolások Művészeti Ve-
télkedőjének verspályázatát Тбth  
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Gábor (rTjvidék) nyerte, a legjobb 
novellát Jódal Kálmán ((Јjvidék) 
irts. A riport műfajában Belovai 
Irént (Zrenjanin), a humoreszk 
műfajában Szilágyi Erikát (Zre-
njanin) díjazták. Az els đ  díjas kri-
tikát Bence Erika (Bezdán) írta, 
Balázs Attila Szerelem, szerelem  

című  kisregényér ő l. 
A műfordítói vetélked đ  első  dí-

jasa, Natala Obradov Branko Ćo-
pić  novelláját ültette át magyar  
nyelvre. 

A VAJDASÁGI fRбЕGYESY7-
LET HÍREI — A Va)dasági Író-
egyesület elnökségének április 16-án  
megtartott ülésén titkos szavazással 
megválasztották az Iróegyesület új 
elnökét. A tisztségre Bányai Já-
nost, Miroslav Demákot és Végel 
Lászlót, a titkári teend ők végzésé-
re pedig David Kecmant, Milutin 
Ž. Pavlovot és Judita Šalgót je-
lölték. Az elnökség az íróegyesület 
elnökének Bányai Jánost, titkárá-
nak pedig Judita Šalgót választot-
ta meg. 

Rt~VIDFILMFESZTIVÁL —
Aprilis elején tartották meg Belg-
rádban a 33. rövidfilmfesztivált, 
amelyen a tavaly készült, s az el đ-
zetes szelekció során legjobbnak 
bizonyult dokumentumfilmeket, 
kisjátékfilmeket, kísérleti és ani-
mációs filmeket mutatták be. A 
Magyar Szó kritikusa, Ládi István 
igy jellemezte az ötnapos szemlét:  
,,Az évi produkció színvonalához 
viszonyítva az idén is volt 8-10  
jó film, de egészében véve ilyen  
idegölđen szürke és unalmasan  
gyatra fesztivál valószín űleg még  
nem volt Belgrádban." „A bemu-
tatott filmek arra utalnak, hogy a 
sokat emlegetett anyagi gondok 
mellett az alkotók m űgondja is 
alaposan megingott. Mintha nem 
hinnének többé abban, amit csi-
nálnak, nem tartanák érdemesnek 
jobban átgondolni a »mit és ho-
gyan« kérdését. Ehelyett úgy vi-
selkednek, mintha beleszerettek vol-
na felvételeikbe, és a legnagyobb  

vetélytársuknak az ollót tekinte-
nék. A feleslegeshez ugyanúgy ra-
gaszkodnak, mint a fontoshoz, s 
ennek következtében filmjeik hosz-
szabbak, mint a mondanivalójuk." 
„Érdektelenül elfordulnak az ége-
tđ  társadalmi problémák, az élet 
gondjai, a valóság ellentmondásai, 
a különböz ő  válságok megnyilvá-
nulásai láttán, s kamerájukat apró-
cseprő, de biztosan kockázatmen-
tes témácskák felé irányítják." 

Az idei szemlén a zs űri nem 
ítélte oda a fesztivál nagydíját, 
s az animációs filmek kategóriá-
jában sem talált kiemelked đ  alko-
tást. A Beograd Nagy Aranyér-
met Krsto Papi ć  A munka nélküli  
anya című  dokumentumfilmje, 
Zrinko Ogrela Tiltott játékszer és  
Benjamin Filipovi ć  Plusz mínusz  
egy című  kisjátékfilmje Ladislav 
Galeta Szféra című  kísérleti film-
je, valamint Ladislav Vladić  ope-
ratőri munkája érdemelte ki. A 
legjobb debütáns alkotás Vladimir 
Slavica filmje volt. A legjobb 
filmezésért Arsen Dedi ć, a legki-
válóbb hangfelvételért Boris Sku-
bina, a legjobb ötletért Slobodan 
Novaković  (A Jež három élete)  
és Blagoje Ilié (A gy őzelem útja)  
részesült elismerésben. A legjobb 
filmválogatás díját a Zagreb-film-
nek ítélte oda a zs ű ri. 

A LATROKNAK IS JÁT-
SZOTT SIKERE — Nemrégiben 
Lengyelországban, a Czytelnik ki-
adónál megjelent Gion Nándor 
Latroknak is játszott című  regé-
nye, 20 000 példányban. Ezt a 
Gion-regényt lefordították már 
szlovén és román nyelvre, egyik 
részét, a Virágos katonát pedig 
szerbhorvátra. A lengyel kiadó 
tervbe vette Gion Nándor Sor-
tűz egy fekete bivalyért című  if-
júsági regényének megjelenteté-
sét is.  

VUK-ÉVFORDULб  — Vuk 
Stefanovi ć  Karadžić  születésének 
jövő  évi 200. évfordulóját az 
UNESCO nemzetközi művelődési 
jubileumnak nyilvánította. A 



734 	 ltD  

Vuk-jubileumról nemcsak hazák-
ban, hanem világszerte megemlé-
keznek. Eddig Ausztria, Magyar-
ország, a Szovjetunió, az NDK, 
az NSZK, Franciaország, Norvé-
gia, Svédország, Dánia és az Ame-
rikai Egyesült Allamok fejezte ki  
érdeklđdését iránta. A napokban  
Belgrádban megjelent az ünne sé-
get elđkészítđ  bizottság kiadvá-
nya is, amely Vuk Karadžié életét 
és munkásságát mutatja be, s tá-
jékoztat a hazai ünnepségekr đl. 
Vuk születésének 200. évfordulója 
alkalmából többek között számos 
nemzetközi tudományos konferen-
ciát szerveznek, Vuk-díjat alapíta-
nak a szlavistáknak és a külföl-
dön működđ  művelđdési intézmé-
nyeknek, audiovizuális vándor-
kiállítást szerveznek. A m űvelđ-
dési rendezvények mellett emlék-
táblákat helyeznek el azokon az  
épületeken, amelyekben Vuk lakott. 

DÍJAK, ELISMERÉSEK ---
A Forum Könyvkiadó 1985. évi 
regénypályázatának els đ  díját  

Szeli István (elnök), Thomka Beá-
ta és Fekete J. J бzsef összetételű  
birálóbizottság Balázs Attila SzE-
melvények a Féderes Manó emlék-
irataiból című  pályaművének ítél-
te oda. 

A Híd Irodalmi Díjat, a Fo-
rum Képz őművészeti Díjat és a 
regénypályázat díját május 10-én 
a Forum klubjában adták át. A 
bírálóbizottságok elnökeinek mél 
tatásait júniusi számunkban tesz-
szük közzé. 

HIBAIGAZÍTAS — Folyóira-
tunk áprilisi számában Szekeres 
Lászlб  írásának képmelléklete, 
Bácska rбmai kori vízrajzi képe 
fordítva Jelent meg. A hibáért o1-
vasóink és a szerzđ  elnézését kér-
jük.  


